

都市人文 燕赵情怀

父母的“冷热”人生

□刘凯

一首《父亲的草原母亲的河》在耳边响起,让我想起了我的父亲母亲以及他们“冷热”交融的人生岁月。

父亲、母亲都80多岁了,最大的不同是性格差异。父亲清瘦高挑,性格内向,如水一般深沉冷静。母亲慈眉善目,性格外向,如石榴花一样热情似火。

冷静与热情是父母生活的主基调。父亲退休后最喜欢独自在家,静静地捧着一本书,旁边放着笔和本,圈、画、记录、写感悟。“万卷古今消永日,一窗昏晓送流年”,他心无杂念,易生清欢。母亲则喜欢“热闹”,喜欢和大家聊天、唱歌,《我们的生活充满阳光》《幸福像花儿一样》是她最爱唱的歌,哪里有她,哪里就有温暖和欢乐。

冷静与热情是父母的人生信条。父亲常说:“人生最重要的是冷静地做好自己。”父亲从不给任何人找麻烦,如一株深谷中的幽兰,过着清淡的日子。退休前他是一名工程师,每天就是坐在冷板凳上绘制图纸,计算、琢磨、设计、修改,往往一坐就是几天几夜。记得有一次,父亲累得腰病犯了,他把五六岁的我当拐杖,每天“拄着”我的头去工厂,当时我满心委屈。现在回忆起来,我看到了他冷静的外表下内心涌动着对工作的极端热情。父亲的革新设计屡次获奖,在全国学术专刊发表数篇学术文章,年纪轻轻就被破格提拔为总工程师,他是我们全家人的骄傲。

母亲奉行“大家好才是真的好”。生活中,母亲是一位热心人,今儿给小高说对象,明儿给张姨送膏药,后天陪李婶买瓷罐……小区谁有事,她都会

伸出援助之手。去年五一,母亲让我带她去采蒲公英,说能清热解毒。春景宜人,可母亲眼里只有蒲公英。她弓着腰不停地找啊采呀,根本不像80岁的老人。我怕累着她,不停地说“够了够了”。母亲却说:“不够不够,还得给你李大爷,还有小涛奶奶……”就这样,一次踏青之行变成了母亲的爱心之旅。母亲是一位善心人。去年春节,全家人准备吃年夜饭时,母亲却端着一碗饺子、两只螃蟹往外走,她说:“对面李奶奶家,只有她一个人,大过年的,给她送去!”

母亲退休前是一名教师。她善待每一个孩子,和每一个家长交朋友。学生和家都把母亲当知心人。1992年,母亲从原单位调离时,很多学生和家都赶来话别。一位普通的教师,一场隆重的道别,令我们非常感动。

冷静与热情是父母的家风传承。人们常说:“子女是父母的影子,父母是子女的镜子。”工作中,我们以父亲为榜样,冷静专注、深思钻研,人人都是单位的先进、骨干。孙辈们更优秀,有上清华大学的,有上中国人民警察大学的,人人积极向上,充满正能量。生活中,我们以母亲为榜样,与人为善,热情助人。我们资助多名贫困孩子上学,组织为山区孩子捐书助学活动,带头为灾区民众捐款捐物。平凡善举暖人心,我们热情善良的品质得到了众人的赞赏。

父母的冷与热交相辉映,构成了他们多彩的人生。父亲凭借他的冷静,年轻时为国家作贡献,年老时独善其身。母亲凭借她的热情,快乐着自己,温暖着他人。他们“各美其美,美美与共”,让人敬重,令人感动。

我期盼着,年老时也能活成他们的样子!

民心河畔重温“舞韵”

□董素英

一直喜欢民心河边的绿化带公园,这样的活动场所,无论晨练,还是夜间散步,都是很好的。游人不扎堆,各走各的道,各哼各的调,各想各的心事,互不打扰。

当夜深人静,游人散去,公园空旷起来,此时的明月只冲我一人眨眼,我会激动地说:“啊!今晚的公园是属于我的,月亮也是属于我的。”丈夫常常为我的“自私”和“无厘头”生气和不解,说:“这公园明明是公共的,这月亮是亘古存在的,怎么会是你的!”我无语,文理科有别,便不再争辩。

后因居所的变动,我们住进了市中心,远离了这条绿色的民心河。但月光下的绿化带,那幽静神秘的夜晚,令我迷恋神往。

十年后,回迁楼落成,我又搬回桥西,又变回“临水人家”,熟悉的水土温暖着游子的心,那汨汨流淌的河水,多少次流过我的梦乡。

我一直过着晨昏颠倒的生活,入夜,我总有忙不完的事,夜深人静时,那是我的黄金时间,我浮想联翩,执笔写我心;清晨,我又有睡不够的觉,任小鸟破晓嗓子,那一分钟的觉,对我来说是金不换的。这种违背自然规律的生活是多年养成的,就像烟瘾,很难改过来。

一年三百六十五天,唯有过年那一天,我是会早起的。

那天早晨,丈夫因有事,改为我送孩子。送孩子回来,我临时起意绕道民心河绿化带公园,一为车少,二是晨时的“绿化带”空气好,适合边走边锻炼;再则,也想寻找往日的感觉。

走到公园出口处,看见几个年轻人正随着一首熟悉而又欢快的乐曲,在活力四射地舞蹈,像给朝阳初升的公园点了一把火,点燃着每个人心中那青春的火焰。她们充满激情的舞步,让我仿佛又回到了充满活力的青春岁月,耳边正是我一直非常喜欢,又常常萦绕在心的歌曲“我被青春撞了一下腰”。想想看,三十年前,自己也曾是个舞者,迪斯科、交谊舞、健身舞都有涉足,可如今都已成了“粉红色的回忆”。

其中一个妹妹我认识,她看到我说:“姐,来一块儿跳吧!”我笑笑说:“姐跳不动了。”看着她们轻盈舞动的身姿,我由衷地感叹:青春真好!好好珍惜吧!

“我被青春撞了一下腰,笑得春风跟着用力摇。”那令人振奋的旋律和歌词,欢快而充满激情的舞韵,令人陶醉,而此刻我的心也被“青春”的琴弦拨动了。

自那天后,我连续几天早早起来,脚下似安了弹簧,健步快走,赶到绿化带公园,只为融入那年轻脚步。

在民心河畔重温“舞韵”,这让我又有了积极向上的心态和健康快乐的生活目标。

(作者:石家庄市桥西区居民)

与人为善的快乐

□杨巧娜

单位与家的距离不太远,所以我选择了每天步行上下班。这样既能锻炼身体,又能欣赏一下沿途的风景,很是惬意。

路上要经过一个没有信号指示灯的十字路口,上班高峰时段,这里的秩序经常很混乱。骑车的人在机动车空隙中自由穿梭着,行人也是见缝插针,常常让汽车司机们无可奈何。这天我正想直行,过来一辆汽车,打了右转的信号灯,好多人不理睬,硬是挤了过去。那辆车尝试着向前挪动了,都没能动弹。我没有和前面的人一起挤过去,而是停下来,示意那个司机先走。这时,那辆车的车窗玻璃降了下来,一个五岁左右的小丫头,对我招招手,笑着说:“谢谢阿姨!”我也对着她招了招手,笑了笑。那个小女孩的笑容甜甜的,我一整天都觉得心里美美的。

忙碌了一整天,加班到将近晚上八点,我急匆匆地往家走。路上行人不多,路灯发出黄色的光,显得更加清冷了。走到一个地下通道处,漆黑一片,根本看不清路。我走得很慢很慢,过了一会儿,后面来了一辆车,我连忙走到靠边的位置,想让其先行。但

那辆车始终开得很慢,跟在我后面。等过了那段漆黑的路,那辆车就加速离开了。我这才明白,原来那辆车是为了给我照亮。这样一个冷冰冰的夜里,我觉得格外温暖。

后来在上下班的路上,我发现在差不多的时间和地点,总是会遇到一些跟我一样步行的人。他们有的和我方向相同,有的方向相反,但是大家都是面无表情,匆匆而过,并不交流。我想打破这种冷漠,便试着在擦肩而过时给对方一个微笑。一开始,很多人都愣了一下,但慢慢地大家都主动地打起招呼来。虽然萍水相逢,但那真挚的笑容仍然让人觉得开心。

现在上班的路上,仍然能看到那些熟悉的面孔,而且又出现了新的面孔。每天清晨,那句简单的“早上好”已经成为一种坚实的力量,让每一天都有一个暖心的开始。人与人之间的距离,可以很远,也可以很近。一次让行、一句问候、一个微笑都是一座沟通的桥梁,连接着你我。

用善意对待身边的每一个人、每一件小事!那份善意,也会让我们收获快乐。

(作者:石家庄市正定县居民)

记录城市生活,品味人间真情,欢迎本地作者投稿,并注明真实姓名和详细地址,来稿请发送至邮箱:yzwbcsbj@126.com。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂
15333115515 15633682763

精品分类

投入小 回报大

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm
分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担法律责任。

声明

庞云静,工作证编号 SJ026,工作证丢失,声明作废。

寻亲公告

韩丽娟,女,现年7岁,被抱养至今。现寻找亲生父母,如有知情者或亲生父母看到此公告请与家人联系,电话:18633043929 韩先生。



疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

粉刷装修

旧房翻新,老房装修
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856